
1. 왼쪽 수가 오른쪽 수의 배수일 때, 안에 들어갈 알맞은 수는
모두 몇 개입니까?

(48 , )

개

10개

48이 의 배수이므로 는 48의 약수입니다.
48의 약수 : 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 48
→ 10개

해설



2. 10과 15의 공배수 중에서 100에 가장 가까운 수를 구하시오.

90

10과 15의 최소공배수 : 30

10과 15의 공배수는 30의 배수와 같으므로 30, 60, 90, 120 ,
· · · 입니다.
따라서, 100에 가장 가까운 수는 90입니다.

해설



3. 어떤 두 수의 최소공배수가 54일 때, 이 두 수의 공배수 중에서 300

보다 작은 수를 모두 구하시오. (단, 작은 수부터 차례대로 쓰시오)

54

108

162

216

270

두 수의 공배수는 두 수의 최소공배수의 배수와 같으므로 54에
1, 2, 3, 4, · · · 를 곱해 300보다 작은 수를 구합니다.
54 × 1 = 54, 54 × 2 = 108, 54 × 3 = 162, 54 × 4 = 216,
54 × 5 = 270, 54 × 6 = 324 · · ·
→ 54, 108, 162, 216, 270

해설



4. 어떤 두 수의 최소공배수가 24일 때, 다음 조건을 만족하는 수를 모두
구하시오.

• 어떤 두 수의 공배수 입니다.
• 100보다 크고 150보다 작습니다.

120

144

어떤 두 수의 공배수는 최소공배수 24의 배수와 같습니다.
24의 배수: 24, 48, 72, 96, 120, 144, 168, · · ·
→ 120, 144

해설



5. 어떤 두 수의 최소공배수가 8일 때, 이 두 수의 공배수를 작은 수부터
5개 구하시오.

8

16

24

32

40

어떤 두 수의 최소공배수의 배수가 공배수입니다.
공배수를 작은 수부터 5개를 구하려면
최소공배수의 1배, 2배, 3배, 4배, 5배인 수를 구합니다.
→ 8, 16, 24, 32, 40

해설



6. 빈 칸에 알맞은 숫자를 넣어 4 의 배수를 만들려고 합니다. 0 부터 9

까지의 숫자 중 안에 들어갈 수 있는 숫자는 모두 몇 개입니
까?

31 2

개

5개

4 의배수가되려면끝의두자리가 4로나누어떨어져야합니다.
즉, 31 2 중 2가 4 로 나누어떨어지면 되므로 는
1, 3, 5, 7, 9일 때입니다.
따라서 에 들어갈 수 있는 숫자는 5개입니다.

해설



7. 다음 수들 중에서 5의 배수는 모두 몇 개입니까?

18 35 47 50 111 215 547 8020 15000 17413

개

5개

5의 배수는 끝자리 수가 0 또는 5로 끝나는 수입니다.
따라서 35, 50, 215, 8020, 15000이므로 5개입니다.

해설



8. 다음 수 중에서 3 의 배수를 모두 찾아 2번째로 큰 수를 구하시오.

156, 355, 522, 766, 3504, 5704, 31320

3504

3 으로 나누어서 나누어떨어지는 수를 찾아도 되고, 또는 3 의
배수는 각 자리의 숫자의 합이 3 의 배수라는 사실을 이용해도
됩니다.
156 : 1 + 5 + 6 = 12← 3 의 배수
522 : 5 + 2 + 2 = 9← 3 의 배수
3504 : 3 + 5 + 0 + 4 = 12← 3 의 배수
31320 : 3 + 1 + 3 + 2 + 0 = 9← 3 의 배수
따라서 이 중 2번째로 큰 수는 3504입니다.

해설



9. 네 자리 자연수 3□7△가 가장 작은 9 의 배수가 되는 수를 구하시오.

3078

3 + □+ 7 + △ = 10 + □+ △이므로
9 의 배수가 되려면
□+ △ = 8, 17 이어야 합니다.
네 자리 수가 가장 작은 경우는
□ = 0, △ = 8 이면 되므로
가장 작은 9의 배수가 되는 수는 3078 입니다.

해설



10. 가장 큰 3의 배수를 만들고자 합니다. 안에 들어갈 숫자의
합을 구하시오.

5 6

16

가장 큰 3 의 배수가 되려면, 각 자리의 숫자의 합이 3 의 배수가
되어야 합니다.
5 + + + 6 = 11 + + =(3의 배수)
가장 큰 3의 배수가 되어야하므로 숫자 9, 7을 넣어보면
5 + 9 + 7 + 6 = 27, 즉 3의 배수가 됩니다.
따라서 9 + 7 = 16입니다.

해설



11. 다음 안에 알맞은 수를 넣어, 가장 큰 4 의 배수를 만들려고

합니다. 안에 들어가는 수의 합을 구하시오.

1 2

18

4의 배수는 끝의 두 자리수가 4의 배수면 됩니다.
따라서 1 2가 4의배수가되려면 2가 4의배수가되어야
합니다.
또한 가장 큰 4의 배수이므로 1 2 안에 들어갈 수는 모두 9

입니다.
따라서 9 + 9 = 18입니다.

해설



12. 40 과 48 의 공배수 중에서 500 과 가장 가까운 수와 1000 에 가장
가까운 수의 합을 구하시오.

1440

2 ) 40 48

2 ) 20 24

2 ) 10 12

5 6

최소공배수는 2× 2× 2× 5× 6 = 240 이므로 공배수는 240 , 480
, 720 , 960 , 1200 , · · · 이고 500 에 가장 가까운 수 480과 1000

에 가장 가까운 수 960의 합은
480 + 960 = 1440입니다.

해설



13. 100까지의 자연수 중에서 3의 배수이고, 짝수인 수는 모두 몇 개입니
까?

개

16개

3의 배수이고 짝수 (2의 배수)인 수는 6의 배수이므로, 100까
지의 수 중에서 6의 배수를 구합니다. 6의 배수는 6, 12, 18, 24,
30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72, 78, 84, 90, 96이므로
16개입니다.

해설



14. 36 과 60 의 공배수 중에서 500 과 가장 가까운 수와 1000 에 가장
가까운 수의 합을 구하시오.

1620

2 ) 36 60

2 ) 18 30

3 ) 9 15

3 5

최소공배수는 2 × 2 × 3 × 3 × 5 = 180 이므로
공배수는 180 , 360 , 540 , 720 , 900 , 1080 · · · 이고 500 에
가장 가까운 수 540과 1000에 가장 가까운 수 1080의 합은
540 + 1080 = 1620입니다.

해설



15. 7로 나누면 3이 남는 수 중 100에 가장 가까운 수를 구하시오.

101

7의 배수보다 3 큰 수 중 100에 가까운 수를 구합니다. 7의
배수는 7, 14, · · · , 98, 105, · · · 이고 이 중에서 3 큰 수가 100에
가까운 수는 98 + 3 = 101입니다.

해설


